

遗失滁州市二郎草坪花木园艺场(统一社会信用代码:91341103MA2N35P6XB)公章及法人章各一枚,声明作废。
遗失天长市财政局工资专户开户许可证,核准号为:Z3752000012701号,声明作废。
遗失天长市财政局资金管理部开户许可证,核准号:Z3752000013902号,声明作废。

提升群众健康素养 增强全民健康意识

——滁州市中西医结合医院推进健康促进工作纪实

王春丽 冯俊

4月15日至21日是第29个全国肿瘤防治宣传周,今年的主题是“癌症防治 全面行动—全人群 全周期 全社会”。为更好普及前列腺癌筛查意识,帮助更多高危人群早发现、早诊断、早治疗,15日上午,滁州市中西医结合医院泌尿外科牵头院第八、第十三、第十四及第十九党支部共同赴施集镇卫生院,联合开展前列腺癌公益筛查活动,把健康和关爱送到群众的身边。

这只是该院推进健康促进行动的一个缩影。近年来,市中西医以“健康中国2030”规划纲要为指导,向着“为群众提供全方位全周期的健康服务”的目标努力,研究制定了以义诊宣教等公益活动为载体,以提高群众健康素养为目的,由点到面、全社会共同参与、逐步推进的“健康促进”工作方案。

宣传引导提升健康意识

4月7日是第75个世界卫生日,今年的主题为“人人享有健康”。当天上午,市中西医结合医院组织医护志愿服务队赴黄泥卫生院开展“卫生下乡”公益志愿服务活动,把健康和温暖送到百姓身边,现场还设置健康知识宣传栏,以便居民们随时了解健康知识。

健康是一个广泛的定义,关键是提升群

众的健康意识,实现从“要我健康”到“我要健康”的转变。为此,市中西医结合医院积极推进健康促进活动走进社区、学校等,将健康知识融入到人们日常生活中。

院医务科、护理部、预防保健科、宣传科等部门定期组织人员深入社区、学校、乡村开展形式多样的义诊、宣传活动,内容包括慢病预防、中医养生、保健、康复等。同时利用暖民心健康口腔行动和学雷锋日、世界无烟日、艾滋病防治日、爱眼日、世界卒中日等各种卫生宣传日开展各类宣传和义诊工作,大力普及健康知识。2022年医院组织开展各项义诊、健康知识讲座宣传活动40余次。

此外,为保障健康促进工作更加有效地开展,医院投入宣传专项资金,坚持每月更新院内健康宣传栏,增加中医文化展板,并在各病区设置健康教育宣传室,定期开展医患交流及健康宣教活动。同时利用孕妇学校、关节病学校、椎间盘学校和糖尿病学校等一批特色宣传平台,普及医疗保健知识,加强医患互动。医院还开通了微信公众号,及时把医院健康宣传教育活动信息在平台发布,扩大宣传力和范围。据统计,2022年在医院网站、微信公众号等平台累计发布各类健康资讯近400篇。同时,医院还通过官方视频

号,定期发布健康宣教视频,全方位守护百姓生命健康。

精准施策营造健康环境

“让我感到与之前不同的是,从我入院开始,就有医生护士对我进行健康生活的宣传;住进来后,每天有医生护士指导我的饮食,叮嘱我的家人做饭时注意低盐、低脂,营养搭配;服药有不清楚的地方,还可以随时问医生护士。”唐大爷说着,伸出了大拇指,“总之,我在这里住院,可以说是住了个‘开心院’‘放心院’。”

健康是幸福生活最重要的指标。医院始终以患者为中心,精准施策,不断创新健康促进形式,扩大健康教育范围,传播疾病预防知识,打造健康环境。

各科室制定了“门诊健康教育流程和要点”“住院健康教育流程和要点”,对每个住院患者的人院前、住院中和出院后制订个性化宣教方案,通过对患者在住院环境、用药、运动、饮食、心理、回访等多方面的健康宣教,提升患者对疾病的认知,消除患者及其家属的焦虑,促进医患和谐。2022年医院连续4个季度在总体满意度、门诊满意度及住院满意度三个维度综合排名均列全省三

级中医院前三名。

值得一提的是,各临床科室结合实际制作了常见疾病健康宣教知识二维码,让患者和家属能够边看手机边学习健康知识,切实使健康教育形式多样化,扩大健康知识传播覆盖面,增强群众对疾病的科学防治意识。

同时,医院每年定期开展全体职工健康体检,帮助职工掌握健康状况、建立健康档案,并有针对性地增加专项体检项目,找出危险因素,制定干预方案。对特殊岗位,如放射从业人员,医院还每季度定期开展放射剂量检测,如发现异常结果则立即反馈科室病追踪实验室检验结果,切实增强职工职业安全。不仅如此,医院还在春节等传统节日,灵活开展文体活动,极大地丰富了职工的文化生活,增强了团队的凝聚力和向心力,让职工在忙碌的工作之余既能放松心情,又锻炼身体。

全面普及健康促进,是公立医院改革的一项重要工作。近年来,滁州市中西医结合医院积极开展健康促进活动,有力推动了服务模式从以治病为中心向以健康为中心的转变。今后,医院将继续开展健康促进工作,通过更优质的专业服务、更温馨的健康指导、更和谐的医患沟通,助力卫生健康事业不断发展,为积极打造健康滁州贡献新的更大力量。

市卫健委召开「职业健康达人」「健康企业」表彰会

4月21日下午,市卫健委联合市总工会、团市委、市妇联、市人社局、市爱卫办、市生态环境局、市经信局等部门组织召开“职业健康达人”“健康企业”表彰会。

会上宣读了《关于公布2022年滁州市“职业健康达人”评选结果的通知》和《关于2022年滁州市健康企业评选结果的通报》表彰文件。表彰了19家获奖“健康企业”和8名“职业健康达人”代表,并颁发牌匾和荣誉证书;2位优秀“健康达人”和2家“健康企业”分别进行了交流发言。

会议指出,获奖的单位和人员要起到引领作用,进一步落实主体责任,自觉树立健康意识,主动践行健康行为,积极参与健康管理,大力传播健康理念,积极宣传职业防治知识,不断提高职业卫生管理,促进滁州市职业健康工作进一步科学化、规范化发展,为推进健康滁州、健康安徽建设作出新的贡献。(市卫健委 供稿)

市一院再获省卫健委授牌

4月22日,由安徽省卫生健康委主办的“安徽省细菌耐药性监测中心启动会暨授牌仪式”在合肥举行。来自16个地市级医院的分管院长、检验中心主任、微生物室主管人员等参加会议。

市一院相关负责人在大会上做交流发言,他详细介绍了医院在抗菌药物合理使用方面所取得的成效,并表示作为滁州市细菌耐药性监测中心的挂靠单位,在此次获得授牌后,将按照省市卫生健康委的相关规定做好各项工作,推进市级分中心快速进入状态,以保障人民群众的用药安全。

授牌仪式后,安徽医科大学第一附属医院副院长李家斌、复旦大学附属华山医院抗生素研究所教授胡付品和安徽医科大学第一附属医院教授刘艳艳分别就HuiNet在细菌耐药监测工作的意义、微生物学科如何做好细菌耐药监测工作和市细菌耐药性监测中心的工作职责与展望等做了专题报告。(谢强)

市妇计中心开展全民国家安全教育日活动

今年4月15日是第八个全民国家安全教育日。为了进一步推动国家安全教育工作,提升居民维护国家安全的意识,4月13日,市妇计中心组织部分志愿者在创业北路社区开展了国家安全教育日宣传进社区活动。

活动中,志愿者们通过挂横幅、发放宣传资料等形式,向社区居民宣传国家安全知识,普及相关法律,提高居民国家安全意识。社区居民纷纷表示,将自觉遵守法律规定,不做危害祖国安全、荣誉和利益的行为,竭尽全力维护国家安全,自觉履行维护国家安全、保守国家秘密的公民义务。

(市妇计中心 供稿)

市二院组织开展火灾应急疏散演练

根据全国卫生健康系统安全风险隐患排查工作电视电话会议精神,为进一步增强医院职工消防安全防范意识,提高消防安全应急能力。4月26日,滁州市第二人民医院特邀琅琊区消防大队来院开展消防安全知识培训及火灾应急疏散演练指导。

培训会上,消防大队教官结合医院情况以及医院发生的典型火灾案例,就如何加强日常消防安全管理、火灾防范重点、消防安全自查、消防设施器材的使用及火灾应急逃生进行了全面讲解。

在消防大队指导下,本次演练模拟了医院病房楼突发火情,医务人员立即发出警报并有序组织患者紧急疏散。医院微型消防站迅速响应,灭火组、疏散组、通讯组、救护组、后勤保障组密切配合,迅速展开灭火救援、人员救护等一系列工作,

最终成功将“火情”扑灭,病区全员按照应急逃生路线有序撤离到达安全区域。演练结束后,消防大队教官对本次应急演练进行了点评并围绕灭火器的操作使用方法、日常注意事项等进行示范讲解,同时组织医护人员进行实际操作。

生命高于一切,安全重于泰山。通过此次火灾应急疏散演练活动,有效提高了医院消防安全防范水平,提升了消防应急处置能力,为确保医院安全生产形势持续稳定奠定了坚实基础。(桑磊)



滁州日报社广告热线

0550-2175666
15755009999

天长办事处简主任 13955097038



全国交通安全反思日

2023
4.30

| 交通安全 人人有责 |

由省级文明单位 滁州市公安局 特约刊登